

**CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA**  
**- CABINET PREȘEDINTE -**

**INFORMARE**

**privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului  
Județean Vâlcea de la ședința ordinară precedentă  
și până în prezent**

Ca și în perioadele anterioare, activitatea desfășurată pe parcursul lunii februarie 2011 s-a înscris în prevederile Legii Administrației Publice Locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale Legii nr.393/2004 privind Statutul Aleșilor Locali.

În toate acțiunile întreprinse am avut în vedere respectarea și aplicarea normelor cuprinse în Regulamentul de ordine interioară și principiile care statuează activitatea administrațiilor publice locale, responsabilitatea, legalitatea și buna conlucrare în rezolvarea problemelor de interes județean, respectarea raporturilor de lucru cu autoritățile locale și instituțiile publice de stat sau descentralizate.

Am urmărit, de asemenea, să coordonez, să sprijin și să verific modul în care aparatul de specialitate al Consiliului Județean și conducerile instituțiilor subordonate administrației publice județene își duc la îndeplinire sarcinile și respectă normele și atribuțiile care le revin.

## SĂNĂTATEA A DAT CELE MAI MARI DURERI DE CAP

Pe tot parcursul lunii februarie, cele mai mari probleme au fost create de hotărârea Ministerului Sănătății privind comasarea sau reprofilarea unor unități spitalicești. Pe această temă am abordat cu numeroase adrese și memorii conducerea Ministerului Sănătății fără ca, până la această dată, să găsim un numitor comun. În plus, pentru limpezirea unor lucruri de strategie sanitară am cerut audiență la ministrul Sănătății, luându-i cu mine atât pe directorii spitalelor din Brezoi și Bălcești, cât și primarii acestor localități.

Prin toate aceste mijloace am încercat să-i conving pe decidenții din sistemul sănătății că cele două spitale propuse pentru restructurare/desființare îndeplinesc toate criteriile de funcționare. Am atras atenția că ambele spitale dispun de câte o linie de gardă, de medici specialiști și asigură permanența serviciilor medicale de urgență 24 ore/zi, inclusiv în zilele de sâmbătă și duminică sau ale sărbătorilor legale, timp în care medicina primară nu funcționează în localitățile arondate celor două unități spitalicești. În plus, i-am informat pe ministrul Cseke Attila și pe secretarii de stat Cristian Irimie și Raed Arafat că spitalul din orașul Brezoi se află, la ora actuală, în plin proces de reabilitare și modernizare pe baza unui proiect cu finanțare din fonduri comunitare nerambursabile în valoare de 900.000 euro și că, potrivit contractului de finanțare, unitatea beneficiară este obligată să-și continue activitatea după implementarea proiectului timp de 5 ani, în caz contrar fiind obligată să restituie integral fondurile.

Am argumentat, în același timp, că nu vom fi de acord cu desființarea celor două spitale dacă Ministerul Sănătății nu va ține seama de următoarele aspecte:

- managementul asistenței medicale din cele 2 spitale a fost preluat, potrivit HG nr.529/2010 de către consiliile orașenești Brezoi și Bălcești și, prin urmare, revine numai acestora;
- spitalele din rețeaua autorităților administrației publice locale se desființează numai prin HG inițiată printr-un proiect emis de Consiliul Județean;
- populația din localitățile arondate celor două spitale este preponderent îmbătrânită, neputând fi transportată în caz de

necesitate cu mijloacele de transport în comun până la cea mai apropiată unitate sanitară;

- creșterea numărului de apeluri la Serviciul de ambulanță din motivul precizat mai sus, va determina sporirea costurilor cu mult mai mult decât economiile care se vor obține prin desființarea celor două spitale.

Aceste puncte de vedere le-am atașat altor argumente cu care ne zbatem în continuare să salvăm de la desființare spitalele orășenești Brezoi și Bălcești.

Printr-un alt memoriu, am atras Ministerului Sănătății atenția că proiectul de Hotărâre de Guvern privind aprobarea Programului „Dezvoltarea rețelei de cămine pentru persoanele vârstnice” încalcă prevederile Legii nr.17/2000 în care se precizează clar că înființarea unor astfel de cămine intră exclusiv în competența consiliilor locale. În consecință, Guvernul nu poate stabili printr-o hotărâre atribuții în sarcina consiliilor locale și cu atât mai mult, nu poate stabili care sunt căminele pentru care consiliile locale sunt obligate să întreprindă „demersurile prevăzute de lege” până la data de 30 martie a.c., în vederea înființării acestora. Pentru această neconcordanță și încălcare de lege, am comunicat că noi, Consiliul Județean Vâlcea, ne rezervăm dreptul de a ataca proiectul HG sus-amintit la instanțele de contencios administrativ.

## **INTERVENȚII PE DRUMURILE JUDEȚENE**

La începutul acestei luni, am organizat o ședință de comandament în care s-a efectuat o analiză detaliată privind calitatea și siguranța în exploatare a mai multor drumuri ce traversează ori se desfășoară pe aliniamente vecine cu unele cursuri de apă. În acest cadru, am stabilit ca specialiștii Regiei Autonome Județene de Drumuri și Poduri să identifice în regim de urgență tronsoanele de drum care necesită lucrări de reabilitare și consolidare a terasamentelor.

Mai multe semnale despre accentuarea unor fenomene de erodare a terenurilor din proxima vecinătate a drumurilor mi-au fost aduse la cunoștință din comunele Lungești, Amărăști, Glăvile,

Frânțești, Șușani și Muereasca. Astfel, în mai multe puncte ale DJ 677 A, Crețeni – Glăvile – Pesceana, au apărut și s-au intensificat eroziunile de mal care au avansat periculos spre axul drumului.

O situație asemănătoare și cu posibile urmări riscante se înregistrează și pe DJ 677 C, Râmești - Fumureni - Lungești - Ștefănești unde malul drept al pârâului Mamu a cedat în mai multe puncte și a afectat importante suprafețe dintre talvegul albiei și platforma drumului Județean.

Întrucât riscurile de compromitere a siguranței circulației pe drumurile din județ sunt cauzate în cea mai mare parte de accentuarea alunecărilor pe cursurile de apă, am decis să reluăm analiza la care să participe și reprezentanți ai conducerilor operative din cadrul Administrației Bazinale Olt și al Sistemului de Gospodărire a Apelor care, potrivit strategiei de regularizare a râurilor și torenților, au sarcini exprese în acest domeniu. Cu această ocazie, au fost stabilite programe concrete de intervenție pe fiecare zonă în care să fie prevăzute lucrări de degajare a vegetației, de deviere a apelor prin tăieri de coturi, de reprofilare a albiilor și de protecție a malurilor. Urgența unor astfel de lucrări este impusă de iminența creșterii debitelor pe cursurile de apă odată cu topirea zăpezii în amonte de zonele expuse proceselor de eroziune și alunecare.

## **MĂSURI DE REDRESARE A POMICULTURII**

După cum știți, în cadrul ședinței extraordinare din data de 8 februarie a.c., Consiliul Județean Vâlcea am aprobat alocarea sumei de 500.000 lei pentru înființarea a 6 loturi demonstrative cultivate cu pomi fructiferi în parteneriat cu primăriile localităților Horezu, Slătioara, Stroești, Livezi, Nicolae Bălcescu și Bunești, precum și cu Stațiunea de Cercetare – Dezvoltare Pomicolă Rm.Vâlcea. Acțiunea pe care am conturat-o de mai multă vreme împreună cu prof.univ.dr. Ioan Botu, directorul Stațiunii de Cercetare, și dr.ing. Marin Cernătescu, directorul Camerei Agricole, are ca scop revitalizarea pomiculturii din județul nostru prin

stimularea interesului cetățenilor din bazinele pomicole și a preocupărilor lor pentru crearea unor plantații noi care să pună în valoare condițiile climatice, foarte favorabile, și tradițiile istorice în acest domeniu.

Am considerat că este de datoria noastră să punem capăt stărilor actuale de lucruri din pomicultură când livezile au intrat în declin din cauza vârstei înaintate, a fărâmițării excesive, dispariției structurilor de protecție fitosanitare care să asigure obținerea unor fructe de calitate și, implicit, menținerea pomilor în echilibru productiv, precum și a lipsei totale a lanțului de preluare, procesare și valorificare a producției pomicole.

La acestea s-a mai adăugat cu timpul și lipsa de inspirație a unor pomicultori în alegerea terenurilor potrivite pentru înființarea modestelor plantații care s-au mai creat. Nimeni să nu aștepte, însă, producții mari de fructe din aceste plantații realizate pe terenuri în pantă, rolul acestora fiind în principal de a combate eroziunea solului.

Din toate aceste cauze, tradiționala pomicultură vâlceană a ajuns într-o situație foarte critică. Față de cele 20.705 ha de livezi câte existau în 1990, astăzi suprafețele pomicole au scăzut la 13.120 ha în condițiile în care punem la socoteală și pe cei aproximativ un milion de pomi răzleți din gospodăriile populației.

Trebuie înțeles foarte clar că dezvoltarea pomiculturii nu este un capriciu, ea reprezintă o necesitate imperioasă în contextul mai larg al dezvoltării rurale.

În ceea ce ne privește, la nivelul județului Vâlcea am pus deja la punct o strategie de dezvoltare pe termen mediu și lung, iar la elaborarea acesteia am primit un sprijin generos și profesionist din partea cercetătorilor de la Stațiunea de Cercetare – Dezvoltare Pomicolă Râmnicu Vâlcea. Au fost, de asemenea, perfectate și câteva proiecte tip pentru înființarea de plantații pomicole intensive, convenționale sau ecologice, vârful de lance constituindu-l chiar decizia luată de noi, marți, 8 februarie, în ședința extraordinară a Consiliului Județean.

## **AM RUGAT PARLAMENTARII SĂ SPRIJINE SOCIETATEA OLTCHIM**

Deoarece nu am putut să particip la întâlnirea de la Senatul României cu parlamentarii din județele Vâlcea și Argeș în cadrul căreia au fost abordate problemele și greutățile cu care continuă să se confrunte Societatea OLTCHIM SA Rm.Vâlcea, am adresat câte o scrisoare fiecărui parlamentar în care am precizat punctele mele de vedere la problemele care, în opinia mea, sunt rezolvabile dacă aleșii se vor implica responsabil, în virtutea prerogativelor ce le sunt conferite prin mandatul de aleși în cele două Camere.

În scrisoare, i-am rugat, printre altele, pe parlamentari să se aplece cu toată atenția asupra Legii nr.31/1990 privind Societățile Comerciale, lege care, deși a suferit multe modificări și completări, încă mai are numeroase lacune. Astfel, am insistat concret pe două aspecte esențiale:

a) Pe lângă prevederea inițială a articolului 210, al. 1, potrivit căruia „capitalul social se poate mări prin emisiunea de acțiuni noi”, să se precizeze și posibilitatea/dreptul de a transforma unele creanțe în acțiuni în beneficiul creditorilor. Lipsa unei astfel de precizări legislative obstrucționează, de exemplu, inițiativa BCR de a converti în acțiuni o parte din datoriile bancare ale Societății OLTCHIM.

b) Modificări și precizări concrete și clare impune și art.222 care, la al.1, lit.c, prevede: „asociatul cu răspundere nelimitată care se amestecă fără drept în administrație ori contravine dispozițiilor art. 80 și 82, poate fi exclus din societate în nume colectiv”.

Modificarea pe care am supus-o atenției se referă și la sancționarea în același mod a acționarilor care încalcă prevederile articolelor 80 și 82 din Legea nr. 31/1990 și care manifestă constant rea credință, obstrucționând, pe toate căile, măsurile, acțiunile și inițiativele acționariatului majoritar.

De asemenea, i-am mai rugat pe senatorii și deputații din județele Vâlcea și Argeș să urmărească și următorul demers: „Comisiile de specialitate din cele 2 Camere ale Parlamentului să ceară public serviciilor de siguranță națională, respectiv SRI și SIE, de a prezenta informații detaliate despre intențiile și interesele care se ascund în spatele diversiunilor și acțiunilor subversive,

antistatale, promovate la forurile europene și pe toate canalele naționale de către acționarul minoritar PCC-SE de la Societatea OLTCHIM Rm.Vâlcea”.

## VIZITĂ CU MULTE ÎNVĂȚĂMINTE

În perioada 13 – 19 februarie, împreună cu alți reprezentanți ai Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia și cu președinții Consiliilor Județene Dolj, Gorj și Mehedinți, am efectuat o vizită de studiu în Marea Britanie, în conformitate cu prevederile proiectului intitulat „Consolidarea capacității instituționale a Consorțiului Regional pentru educație și formare profesională”. Proiectul la care suntem parteneri este cofinanțat din Fondul Social European prin POSDRU 2007-2013, Axa prioritară nr.3 și are ca obiectiv specific dezvoltarea parteneriatului transnațional și inter-regional în planificarea ofertei educaționale.

Programul vizitei a cuprins mai multe schimburi de experiență și întâlniri cu specialiști britanici de la Departamentul guvernamental pentru educație, Consiliul pentru Finanțarea Învățământului, Agențiile de finanțare și formare profesională a tinerilor, Comisia pentru ocuparea și pregătirea forței de muncă și din alte instituții centrale cu atribuții formativ-educative.

O serie de experiențe și concluzii cu aplicabilitate în instituțiile de asistență socială și protecție a copiilor din județul nostru le-am reținut din discuțiile purtate la Oficiul pentru Standarde educaționale, servicii în sprijinul copiilor și formare profesională, mai ales în ceea ce privește reglementarea și monitorizarea serviciilor de îngrijire a copiilor, organizarea unor centre de formare și învățare la locul de muncă, de stimulare a competențelor profesionale la adulți etc.

Dincolo de informațiile și experiențele reținute, vizita în Marea Britanie a fost deosebit de benefică și prin obiectivele și țintele atinse:

- metodică schimburilor de informații, bune practici și expertize în dezvoltarea și menținerea parteneriatelor;

- oportunități de încheiere a unor parteneriate între sistemele de educație și formare profesională din România și Marea Britanie;
- promovarea de activități inovatoare și implicarea activă în dezvoltarea resurselor umane în concordanță cu cererea de pe piața muncii.

În același timp, această vizită ne-a oferit și posibilitatea de a iniția unele colaborări între instituțiile zonale cu atribuții similare din administrația publică locală care să realizeze concret și pragmatic transferuri de expertize și bune practici.

ROMÂNIA  
\* CONSILIUL \*  
JUDEȚEAN  
JUDEȚUL BACĂU  
PREȘEDINTE  
Dring. ION CÎLEA